
Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по математике 
 

6 класс 
 

6.1 Найдите самое маленькое число, у которого все цифры различны, сумма 
первых двух цифр (слева) делится на 2, сумма первых трех цифр делится 
на 3, сумма первых четырех цифр делится на 4, первых пяти цифр делит-
ся на 5, первых шести цифр делится на 6. 
 

6.2 В Солнечном городе 5 коротышек едят пончики ежедневно, 7 коротышек 
едят пончики через день, а остальные вообще не едят пончики. Вчера 9 
коротышек ели пончики. Сколько коротышек будут есть пончики сего-
дня? 

 

6.3 Бегун пробежал в первом забеге два круга по стадиону со скоростью v за 
4 минуты. Во второй раз он пробежал первый круг со скоростью p, а вто-
рой круг со скоростью v/2 и потратил на второй забег 5 минут. Найдите 
отношение v : p. 

 

6.4 На болоте по кругу расположены 6 кочек, соединен-
ных дорожками так, как показано на рисунке. На каж-
дой дорожке сидело несколько лягушек (не обяза-
тельно равное количество). Затем каждая лягушка пой-
мала на своей дорожке по 10 мух, и положила по 5 мух 
на каждую из двух кочек, которые соединяла ее до-
рожка. На пяти кочках указано, сколько мух на них 
оказалось в итоге. Сколько мух могло оказаться на ше-
стой кочке? 

 

6.5 За круглый стол сели 9 человек – лжецы и рыцари. Лжецы всегда 
лгут, а рыцари всегда говорят правду. Каждому из них дали по монете. 
Затем каждый из сидящих передал свою монету одному из двух своих со-
седей. После чего каждый сказал: «У меня монет больше, чем у соседа 
справа». Какое наибольшее число рыцарей могло сидеть за столом? 

 

 
Во всех задачах ответ нужно обосновать. ♦ Продолжительность олимпиады: 180 минут. 


